

## 虎年寻“虎”

您与“虎”有缘吗？如何创意迎“虎”年？

## 本报寻“虎”线索继续征集中

本报讯 俗话说，过了腊八就是年。时间的年轮很快就将进入农历壬寅年，也就是俗称的虎年。“虎”，作为中华民族传统文化代表“十二生肖”之一，有着平安吉祥的寓意，一直深受世人的喜爱。自上周大江晚报开启虎年寻“虎”栏目，彰显民族传统和地方文化特色后，众多读者、网友纷纷来电或留言，讲述自己与“虎”结缘的故事，祝福在即将到来的虎年心想事成，虎虎生威。

农历壬寅年是属虎之人的本命年。在大江晚报官方微信中，留言最多的是各个年龄段的有缘“老虎”。网友“细雨敲窗”就表示，小叔子属虎，谈

的对象也属虎。都说一山不容二虎，可两口子事业红红火火，在杭州、芜湖都办了分公司，对芜湖经济腾飞充满信心。还有网友一家有三只大“老虎”：“母亲属虎，我属虎，妹夫属虎，愿在虎年里，大家龙腾虎跃，虎虎生威，干劲十足！”虎年生下一个虎头虎脑的小宝贝是很多人的心愿，网友“绿萝”就心愿实现，一家人和和美美，也期盼虎年继续大吉大利……

虎文化与虎精神在中华民族的血脉中延续至今。不少市民特别是在虎年生辰的人姓名中，都有“虎”字，寄托家人的美好憧憬。晚报老友、今年恰好60周岁的刘大虎就是其中之一。刘

大虎回忆，因为在家排行老大，他的名字是找邻居老师特意取的。小时候他就非常懂事可爱，大家都习惯喊他“小老虎”，上中学后，又改口喊“大老虎”。弹指一挥间，他已成了“老老虎”了。“我一生都与虎结缘，小时候母亲亲手为我做的虎头鞋、虎头帽、虎肚兜至今还保存着。”刘大虎也祝愿所有和他一样属虎、名字中含“虎”的有缘人们虎年行虎运。

走在芜湖大街小巷，如今有关“虎”的元素也很多，虎年的邮票、纪念币、挂历；各种材质创作的“虎”产品寓意满满。很多有心之人还特意巧手制作有关“虎”的十字绣、挂件、摆件等，

给自己留念或是送给亲朋好友。家住镜湖区的朱女士就自己缝制了一个红色萌虎小挂件串在钥匙中，“每天都可以看到，祝福自己虎年大吉，一切顺意！”

您是打算如何玩出“虎”的创意、迎接美好虎年的？您与“虎”有一段特别的故事吗？您知道芜湖有关“虎”的文化、趣事吗？……都可以通过拨打本报新闻热线0553-3838110，或是在大江晚报新浪官方微博、微信、抖音号留言的方式，和我们聊一聊，说一说。让我们一起寻“虎”得福、集“虎”纳福、爱“虎”祈福，“虎”佑平安！

记者 芮娟

## 我来提醒

芜湖少儿视力监测最新报告出炉

## 早防控，让低龄“小眼镜”少一些

本报讯 “同学，请站在线外，遮挡住一只眼睛……”“请坐下，下巴放好不要动，我们做一个电脑验光”（如图）……日前，在安徽师范大学附属小学，来自芜湖市眼科医院的医护人员，在为五年级的学生进行视力筛查和评估。

从去年12月中旬到今年1月10日，弋江区卫建委委托市眼科医院，对全区20多所中小学校的28000多名学生，进行视力测评并建立个人视光档案，有针对性地预警和干预。记者在现场看到，测评内容共8项，包括裸眼视力、戴镜视力、屈光度数、散光轴位等。所有结果，家长都可以在该院的公众号上凭孩子身份证号查询。

采访中记者获悉，芜湖之前还进行了一项主城区学校学生的视力筛查监测，同样由市眼科医院完成，目前分析报告已经出炉。筛查涉及镜湖区、鸠江区、弋江区的9所幼儿园、6所小学、6

所初中、5所普通高中、2所职业高中，共计28所学校的7404名学生，近视人数4328人，近视率58.45%。其中，幼儿园近视率17.31%，小学近视率41.30%，初中近视率79.08%，高中近视率达到83.16%。

单眼裸眼视力低于5.0，即为视力不良，如果同时伴有等效球镜度低于-0.5D，则为近视。抽样学生中，56.63%的男生和60.53%的女生，存在不同程度的近视，19.98%的人中度近视，5.69%的人重度近视。值得重视的是，在此次筛查中，视力未矫正人数占比39.11%；视力欠矫正人数占比15.37%。

市眼科医院眼科的盛永红主任表示，总体来说，全市少年儿童近年来的近视率没有明显上升，但学龄期仍然保持着较高的近视率，且低龄化明显，女生高于男生，市区高于乡村。

盛主任说，近视与读写姿势、视屏时间、灯光亮度、户外光照等都有关系，



建议家长平时一定要合理安排孩子的作息，保持良好的用眼习惯和一定的户外活动时间。“近视的成因很多，家长最

好每半年带孩子体检一次，及早发现视力不良的先兆，及早干预、控制”。

记者 程茜文 许诚 摄

## 天天健康

## 进口水果还能吃吗？

无需过度紧张 但要做好防护

近期多地发布通告，发现进口水果外包装核酸检测呈弱阳性，并急寻购买者……正值年前水果销售的旺季，不少市民都对此有所担心，检测出阳性的水果会传播病毒吗？这些进口水果还能不能买、能不能吃？

芜湖市卫建委的专家表示，市民无需过度紧张，但应做好防护。实际上，核酸

阳性不一定具有传染性，因为无论是活病毒、死病毒、病毒的片段检测，都可能呈现阳性。进口水果测出阳性，说明它受到了病毒污染，但并不确认其一定会传染。

实际上，吃水果的人群感染的风险极低。迄今为止，还没有吃出来的病例。如果实在担心，请在购买进口水果时戴上手套，买回来将外包装用消毒酒精喷洒后再

打开。水果食用前，戴着手套搓洗一番，用清水洗净，就可以放心吃了。

特殊时期，市民在选购、处理、储存食品时，也有一些注意事项。在超市购物时，要正确佩戴口罩，避免徒手接触食品及包装表面，使用一次性手套，及时做好手消毒。要到正规的食品销售场所选购冷链食品，关注相关的合格合

规证明，留意权威部门发布的冷链食品卫生动态。

在家处理时，对外袋进行消毒或肥皂水冲洗，再剪开外袋，将食品取出。处理生食时，避免汁液飞溅到口、鼻以及熟食区域等处。处理完生食后，用流水和肥皂仔细洗手。手卫生做好前，不能直接揉眼睛、碰鼻子等。 记者 程茜